

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Смирнова Олега Валентиновича на тему: «Управление противодействием недружественному поглощению и рейдерству предприятий минерально-сырьевого комплекса России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность)»

Диссертационная работа Смирнова О.В. посвящена решению актуальной проблемы противодействия коррупции, недружественному поглощению и незаконному захвату (рейдерству) предприятий минерально-сырьевого комплекса России с целью сохранения стабильности развития экономики страны и обеспечения ее национальной безопасности.

Как следует из автореферата, автор выполнил обширный обзор результатов ранее выполненных исследований по указанной проблеме, провел анализ российского законодательства о приватизации и законодательства о пользовании недрами, а также анализ правоприменительной практики перехода прав собственности на горнодобывающие предприятия и прав на пользование участками недр.

Научная идея работы состоит в уточнении понятий «недружественного поглощения предприятия» и «рейдерства», разработки определения устойчивости к захвату предприятия, выявлении пробелов в законодательстве и предложении комплекса организационных, правовых и экономических мер по эффективному противодействию недружественному поглощению и рейдерству предприятий минерально-сырьевого комплекса России. В результате диссертационного исследования автор приходит к важному выводу о том, что для предприятий минерально-сырьевого комплекса целесообразно ввести ограничения на их приватизацию, а важнейшие из них, обеспечивающие другие отрасли стратегическими видами минерального сырья, по возможности, национализировать.

Вместе с тем, в автореферате Смирнова О.В. нет информации о том, что в большинстве случаев поглощения или захвата новые собственники предприятий минерально-сырьевого комплекса приводят их к сокращению объемов и номенклатуры производства с последующим банкротством. Однако данное замечание ничуть не снижает высокий научный уровень и практическую значимость работы.

Полученные автором диссертационного исследования, выводы и рекомендации являются новыми, научно обоснованными, имеют практическую значимость и могут быть использованы в Минприроды России, Роснедра, в горнодобывающих компаниях, в Государственной Думе и Совете Федерации при совершенствовании законодательства, а также в высших учебных заведениях горно-геологического профиля.

Диссертация соответствует требованиям «Положения о присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям, а ее автор – Смирнов Олег Валентинович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность)».

Ведущий эксперт аппарата Комитета
Совета Федерации по аграрно-продовольственной
политике и природопользованию,
доктор экономических наук (08.00.05),
почетный разведчик недр

Хакимов Борис Васильевич

ПОДПИСЬ _____ УДОСТОВЕРЯЮ

Начальник Управления
государственных кадров
Аппарата



103426, Москва, ул. Б. Дмитровка, 26,
+7 (495) 986-68-35, bvhakimov@yandex.ru